

厦门—多哈定期直飞航线开通

厦航还将和卡塔尔航空开展全方位合作,延伸服务网络

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 江观明)10月31日0时许,厦航MF831次班机从厦门高崎机场起飞,飞向卡塔尔多哈的哈马德机场,由此,厦门—多哈定期直飞航线正式开通。今年正值中卡两国建交35周年,该航线的开通,将为两地经贸往来、人文交流搭建起更加宽广的“空中丝路”。

根据计划,厦航厦门—多哈航线每周二和周五执飞两班,去程凌晨0时05分(北京时间)从厦门起飞,早晨5时(当地时间)抵达多哈;回程19时30分(当地时间)起飞,第二天7时55分(北京时间)到达厦门。

随着多哈航线开通,往来厦门和多哈的旅客无需再从上海、广州等城市转机,可以节约大量时间。“我们是特地从广东包车来乘坐飞机的。”在候机厅,旅客张女士难掩激动的心情,对于这次多哈之旅她充满期待:“之前看了许多航班选择,还是觉得直飞最方便,能节省空中旅途近5个小时。”



厦门—多哈直飞航线首班班机旅客登机。(本报记者 杨进福 摄)

多哈是卡塔尔最大的城市,也是金融、贸易、会展中心,还是往来西亚、非洲和欧洲的重要交通枢纽;厦门则是中国东南沿海重要的区域性航空枢纽和国际中转枢纽。以此次新航线开通为契机,厦航还将和卡塔尔航空开展全方位合作,双方不仅在厦门—多哈等航线开展代码共享,还将在多哈开展全网络联运、联程值机、行李直挂等。借助卡塔尔航空的资源,接下来厦航服务网络将延伸至达曼、拉各斯、阿尔及尔等全球160余个目的地,为旅客提供丰富的中转选择。

今年正值共建“一带一路”倡议提出十周年,厦航积极新开复航多条国际航线。10月29日,冬春航季开启后,厦航计划执行国际及地区航线51条,每周执行584班次,环比夏秋航季增加114班次/周,恢复至疫情前的92%;其中,计划执飞10个“一带一路”共建国家的航班、通航境外航点14个,执飞航线24条,同比2013年分别增长400%、250%、140%,每周执飞班次同比2013年翻了两番。

厦门外图集团获评“国家文化出口重点企业”

其策划实施的两项目入选国家文化出口重点项目

本报讯(记者 黄婉钧 通讯员 陈彬彬)近日,商务部、中央宣传部、文化和旅游部、国家广电总局共同认定的2023—2024年度国家文化出口重点企业和重点项目名单正式发布。厦门本土文化企业——厦门外图集团再度获评“国家文化出口重点企业”,这是该集团连续第八次获此殊荣。此外,厦门外图集团策划实施的“讲读中国·一带一路”融媒体传播活动及“国际图书版权超市”两个项目入选国家文化出口重点项目。

厦门外图集团成立34年以来,形成图书发行、图书出版、书业会展、一般外贸、涉外教育五大业务板块,创建与运营多个文化“走出去”重点项目。本次入选的两个项目中,“讲读中国·一带一路”融媒体传播活动”重点围绕中华优秀传统文化中有良好市场积淀和传播基础的优质内容,线上线下结合开展系列讲读活动和主题大赛。“国际图书版权超市”聚合中国与“一带一路”国家出版产业资源,线上搭建中外版权图书数据库,线下在泰国、马来西亚等“一带一路”国家设立版权展示交流中心,为中国版权内容大规模输出海外、广泛在地化传播提供载体平台。

中国女足今晚在厦

● 满足三个条件才能晋级4强赛,保住进军巴黎奥运会的最后希望

● 张琳艳赛前表示:中韩都没有退路

拼出线

文/图 本报记者 路鹏宇

今晚,厦门白鹭体育场将成为中国女足的焦点,中国女足能否保住进军巴黎奥运会的最后希望,命悬一线。19时35分,中韩两队将上演女足奥预赛亚洲区12强赛B组的最后一战,中国女足除了取胜,别无退路。当然,要想小组出线,中国女足在取胜韩国的前提下还得同时满足两个条件:A组的菲律宾队在珀斯净胜伊朗队要少于8球、C组的乌兹别克斯坦队在塔什干净胜印度队要少于4球。

去年年初的女足亚洲杯,中国女足同韩国队在决赛中相遇,“铿锵玫瑰”在2球落后的情况下,连扳3球逆转夺冠,捧回了阔别16年的亚洲杯冠军。经历那场经典战役的中国女足主力张琳艳昨天下午在训练前接受了采访,她表示,中国女足要想拿到好的结果,肯定就得赢韩国,拿下3分。“韩国是个强劲的对手,这几年打她们,我们都占不了很大的便宜。我们已经做了最艰苦的准备。”

根据本次奥预赛亚洲区12强赛的规则,如果出现积分相同的情况,按照净胜球、进球数和相互胜负关系的顺序排列名次。最终,三个小组的第1名和成绩最好的第2名共4队晋级第三阶段4强赛,4强赛通过抽签两两对抗,采用主客场制决出进军巴黎奥运会的两个名额。

相比A组和C组,B组是名副其实的“死亡之组”。A组的澳大利亚和C组的日本均已两战全胜积6分,小组出线几无悬念。而B组积4分的

韩国和朝鲜以及积3分的中国,都有出线的可能,只不过中国队的概率相对最小。

韩国女足目前世界排名第20位,亚洲第4,张琳艳说:“对两队而言,互相都是没有退路,都是必须得赢才能确保出线。两队交锋,就是看谁能够拼到底,谁能把握住机会。我们无论是中前场还是后场,都得做好,不能让她们抓住机会。”张琳艳提到,韩国队的反击、中场的控制以及拼抢,中国女足要格外重视。

据悉,中国女足前天在酒店里进行了放松练习,练了力量。昨天在白鹭体育场外场训练时,有些队员戴着口罩。张琳艳说:“的确有好几个人发烧,也有好几个人感冒,这一波传播得比较快。不过这也算正常。对于我而言,能做的就是进攻和防守两端都尽力做好。”

亚洲区12强赛,3个小组已经进行了12场比赛,理论上,没有一支球队能铁定出线。今天下午和晚上的6场比赛,每一场比赛对即将产生的4强都至关重要。6场比赛会出现N种出线可能,对于中国女足而言,赛前算分没有太大意义,唯一要做的就是赢下韩国,并争取理想的净胜球。

如果能赢下韩国队,中国女足能做的就只能在白鹭体育场静候结果。对中国女足出线有较大影响的菲律宾队与伊朗队的比赛,在中韩之战前就已结束。而乌兹别克斯坦与印度两队的比赛20时开球,比中韩之战晚了25分钟。



▲中国足协副主席孙雯(左)与中国女足主帅水庆霞(右)昨天在训练场交谈。

◀中国女足主力张琳艳昨天下午接受采访。



奥预赛亚洲区12强赛 第三轮对阵表

- A组**
15:50 菲律宾 VS 伊朗
19:00 澳大利亚 VS 中华台北
- B组**
15:30 泰国 VS 朝鲜
19:35 中国 VS 韩国
- C组**
18:00 日本 VS 越南
20:00 乌兹别克斯坦 VS 印度

闽宁协作 助力老年教育高质量发展

本报讯(记者 郭睿 通讯员 李帆)闽宁协作,共同推动老年教育高质量发展。近日,厦门老年大学与银川老年大学在银川召开的闽宁两省区老年大学联席会议上签订合作协议,双方将秉承“合作共赢、互帮互助、共同发展”的方针,为两地老年人“老有所学”提供更加优质的服务。

厦门老年大学、银川老年大学均是老牌老年教育机构,经过多年发展已成为所在地老年朋友丰富精神文化生活的“象牙塔”。今年,厦门老年大学新校区一期投入使用,以更加适老化、智能化、园林化的新面貌与老年学员见面,开启对新时期老年教育发展的新探索。此番签订合作协议后,两所老年大学将充分发挥各自资源优势和教学特色,在建立协作机制、共享教学经验、开展文化交流、创新互助模式等四个方面深化合作,共促发展。

根据协议,双方将建立经常性的沟通联系机制,共同探讨破解制约老年大学发展的问题;开展教学交流活动,共享优质教育资源与理论研究成果;举办文化艺术交流活动,探索康养游学老年教育新模式,拓展两市文化艺术交流传播空间;创新互助模式,探索通过云端举办名家公开课等形式分享办学理念和教学经验,共享名家资源,助力双方教学质量和水平提升,让闽宁协作在老年教育领域结出丰硕成果。

布局绿色制造 拓展国内市场

厦工股份、厦工中铁分别“牵手”贵州 鲲涂、北票合兴

本报讯(记者 李晚平 通讯员 张宇 詹璐雯)日前,在厦门厦工中铁重型机械有限公司(以下简称“厦工中铁”)成立十周年之际,厦工中铁机械有限公司(以下简称“厦工股份”)、厦工中铁分别与贵州省鲲涂企业管理有限公司、北票合兴实业有限公司签署战略合作协议,紫金矿业、国贸控股等70多家企业的代表出席,并举行业务座谈会。

根据协议,厦工股份、厦工中铁将与贵州鲲涂、北票合兴就矿山、公路、市政、新基建等工程领域构建全面战略合作伙伴关系,充分发挥各方资源优势,围绕“装载机、挖掘机、小型机、路面机械、叉车、全断面隧道掘进机、隧道成套化装备、地下空间开发装备以及相关配套供应链产品”开展全方位合作,力争实现合作共赢,共同发展。

这是我市重点国企把握工程机械发展大势,布局绿色制造、矿用设备产业,大力拓展国内市场的重要实践。据介绍,厦工股份与厦工中铁将依托自身产业优势,聚焦科研攻关,不断做优、做强高端装备制造产业,推动实现全产业链转型升级与发展。

逛书香文旅市集 “阅”享美好生活

翔安区图书馆举办书香文旅市集活动

本报讯(记者 曾妈艳 通讯员 杨清清 沈淑贞)10月29日,翔安区图书馆在翔安区融媒体中心举办2023年“书香翔安”全民读书月系列活动——书香文旅市集。

活动期间,翔安区图书馆还举办了绘本制作展,挑选“绘本润童心 书香伴成长”亲子绘本制作比赛中获奖的优秀作品进行展出;举办“故事时间到”“智绘书”“故事妙妙屋”“童梦园”等阅读品牌活动,以形式多样的配套活动积极倡导和推动全民阅读,建设书香翔安。

停水通知

因自来水管道的需要:集美区灌口医学院定于2023年11月1日23:00至11月2日6:30停水。湖里区蔡塘广场、厦门万佳国际酒店,集美区永祥新城、康建社、古龙御景二期定于2023年11月2日23:00至11月3日6:30停水。因给水管网年度冲洗需要,湖里区兴隆路、康乐新村、宜滨路及两侧定于2023年11月1日22:00至11月2日3:00降压供水。思明区筲箕路、官任路一带、石亭小区秀里里定于2023年11月2日22:00至11月3日3:00降压供水。

请您在降压供水或停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司
2023年11月1日

全国优秀音乐剧展演 10日至25日在厦举办

预告

96部剧目申报参与展演,最终18部优秀作品将在厦门与广大观众见面。展演参演剧目题材多样,现实题材作品占了一半,充满“烟火气”。展演全程同步线上直播参演剧目,线下表演最高票价不超过680元,最低票价仅为80元,让人民群众共享艺术盛会。

本报讯(记者 郭秀君)记者昨日从市文化和旅游局获悉,第二届全国优秀音乐剧展演,将于2023年11月10日至25日在厦举办。

展演由文化和旅游部、福建省人民政府主办,厦门市人民政府、文化和旅游部艺术司、福建省文化和旅游厅、中国歌剧研究会承办,厦门市文化和旅游局、文化和旅游部艺术发展中心协办。96部剧目申报参与展演,最终18部优秀作品将在厦门与广大观众见面。

展演参演剧目题材多样,既有《南孔》等传统文化题材作品,《花儿与号手》等革命题材作品,也有《在远方》等现实题材作品;既有《绽放》等以劳模人

物为原型的作品,也有《我爱沙坡尾》等地方、民族特色浓郁的作品。参演剧目中,现实题材作品占了一半,充满“烟火气”。

本届展演的参演单位中,有中国东方演艺集团等国家艺术院团、省级艺术院团,也有少数民族地区和边疆地区的基层文艺院团,还有上海音乐学院等艺术院校。参演单位和作品数量逐年增多。

本届音乐剧展演联合中央、地方多家网络平台形成媒体矩阵,全程同步线上直播参演剧目;线下则坚持市场拓展和低价惠民相结合的原则,最高票价不超过680元,最低票价仅为80元,力争让更多观众体验音乐剧带来的艺术享受。

我市第十九届社科普及周 3日至9日举行

预告

本届社科普及周安排23大项、80子项活动,包括主题报告、社科讲座30多场,闽台民俗摄影作品展、“美丽厦门 活力海沧”专题摄影展、南侨文化史料等10项展览,厦门市第八期社会科学知识有奖竞赛,短视频展播,“海洋厦门”社科专家广播访谈,“理”绽湖里——全媒体宣讲线上展播,线上VR展馆等。

本报讯(记者 陈冬 通讯员 袁安)昨日下午,市社科联召开新闻通气会,记者从会上获悉,11月3日至9日,我市将举办第十九届社会科学普及宣传周(以下简称“社科普及周”),其中,启动仪式和“社会科学在你身边”大型普及咨询活动将于11月5日上午在海沧区市民公园举行。

本届社科普及周共安排23大项、80子项活动,主题突出、内容丰富,形式多样、特色鲜明,市区同步、线上线下,覆盖面广、互动性强。市、区委宣传部,社科联,社科学会,社科基地,社科志愿队,驻厦高校,区融媒体中心等380多家单位和3000多名社科专家学者、社科志愿

者,将为广大市民提供集中性、优质的社科普及服务。

本届社科普及周将增强社科普及“三味”,即宣传新思想理论味更深,中华优秀传统文化味更浓,进基层接地气群众味更强。其间,将组织报告、讲座30多场,举办闽台民俗摄影作品展、“美丽厦门 活力海沧”专题摄影展、南侨文化史料等10项展览以及优秀传统文化和地方历史文化宣传展示;增加线上新内容,包括厦门市第八期社会科学知识有奖竞赛、“学习贯彻二十大 社科知识进万家”社科普及短视频展播,“海洋厦门”社科专家广播访谈,“理”绽湖里——全媒体宣讲线上展播,线上VR展馆等5场活动。